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Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 111 DEL 29/06/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  APPROVAZIONE DELLA CARTA DEI SERVIZI DELLA BIBLIOTECA 
COMUNALE “EZIO GATTI” DI CURTATONE

L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di Giugno alle ore 09:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
PANTANI SOFIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
CICOLA CINZIA Assessore NO
PIGNATTI MANUEL Assessore NO

Totale Presenti: 4 - Totale Assenti: 2

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Vice Segretariodott. Luca Zanetti il quale provvede alla redazione del 
presente verbale

Essendo legale il numero di intervenuti Il SindacoCarlo Bottani assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE
 ATTESO che presso il Comune di Curtatone è in funzione dal 1974 una biblioteca comunale e che 
fra gli scopi alla base dell'istituzione della biblioteca vi è anche quello di promuovere la lettura e la 
cultura nella nostra comunità e valorizzare le relazioni fra i diversi soggetti che vivono il territorio.

RAVVISATO che la biblioteca comunale nell’anno 2022 è stata rinnovata nei locali, negli arredi e 
nell’erogazione di alcuni servizi.

CONSIDERATA la necessità, in virtù di tale rinnovo, di dotare la biblioteca di un Regolamento e di 
una Carta dei Servizi al fine di disciplinare in maniera chiara e univoca la molteplicità di compiti e 
funzioni della biblioteca, la sua organizzazione interna, l’attività di programmazione, il complesso 
delle iniziative, la rete dei servizi e i relativi meccanismi di erogazione, la gestione delle risorse, le 
procedure amministrative, le modalità che presiedono il rapporto con l’utenza e ne garantiscono i 
diritti.

PRESO ATTO che il Regolamento della biblioteca comunale “Ezio Gatti” di Curtatone è stato 
approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 60 del 28/12/2023.

RILEVATO che all’art. 18 del suddetto Regolamento si dichiara che “Entro un anno 
dall’approvazione del presente Regolamento la biblioteca predisporrà la propria Carta dei Servizi”.

RITENUTO che la predetta Carta assume rilevanza sociale, in quanto rappresenta un impegno tra 
l’Amministrazione e i cittadini, ed è al tempo stesso un utile strumento informativo per la 
conoscenza dei servizi offerti dalla biblioteca comunale di Curtatone.

Visto l’art. 14, “Biblioteche e Sistemi bibliotecari”, della Legge Regionale n. 25 del 7 ottobre 2016 
che apporta un riordino normativo nelle politiche regionali in materia culturale;

Visto l’art. 134 del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D. Lgs. n. 267 del 
18/08/2000;

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli 
EE.LL. approvato con D. Lgs. n.267 del 18.08.2000 dal Responsabile del settore sulla regolarità 
tecnica, allegato al presente atto;

Dato atto che il provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile, non determinando 
alcun aggravio di spesa al Bilancio comunale;

Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di approvare la Carta dei Servizi della biblioteca comunale “Ezio Gatti” di Curtatone, allegata al 
presente atto per farne parte integrale e sostanziale;

2. Di dare ampia diffusione della Carta dei Servizi della biblioteca comunale “Ezio Gatti” attraverso i 
canali informativi istituzionali e presso la sede della biblioteca;
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3. Di dare atto che la Carta dei Servizi sarà sottoposta ad aggiornamento periodico e/o modifiche in 
relazione all’assetto dei servizi erogati ed alle indicazioni che derivano dalla sua applicazione;

4. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere così come 
specificato in premessa;

5. Data l’urgenza, con separata unanime votazione, di dichiarare il presente atto immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, Decreto Legislativo 267/2000, motivato dalla necessità 
di rendere effettiva quanto prima la Carta dei Servizi della biblioteca comunale di Curtatone.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

 Il Sindaco  Il Vice Segretario
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   dott. Luca Zanetti
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)


